

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 200 KORONA, HEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 14 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 28 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELKŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49.

Olaszországi offenzívánk megkezdődött

Osapataink átkeltek a Piavén — Ott és a hét község fensikjén elfoglalták az olasz állásokat — 10,000 foglyot ejtettek és sok ágyut zsákmányoltak

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 15. — Hivatalos jelentés.

Ma reggel a tüzéségi tűz a délnyugati harc vonal számos szakaszán nagy heveségre fokozódott.

Az albán harc vonalon a franciáknak Sinaprewlétől északnyugatra tartalékok harc-bavetésével végrehajtott újabb támadása meghiúsult.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE

Győzelmünk a Piavénál és a hét község fensikjén

A sajtóhadiszállásról jelentik a Magyar Távirati Irodának június 15-ikén este:

Hadseregeink ma délelőtt a hét község fensikjén, valamint a Piavén keresztül az ellenséges vonalakba törtek be. Déltájj több mint 10,000 foglyoról (olaszok, angolok, franciák) érkezett jelentés. Az ágyuzászmány jelentékeny.

Olasz beharangozás az újabb hadműveleteinknek

Zürich, június 15. Az olasz lapok haditudósítói jelentik: Legközelebb fontos események kezdődnek. A repülőök szokatlanul élénk tevékenységet fejtenek ki. A szállítások éjnek idején leplezve történnek. A repülőök megtévesztésére mesterséges ködöt használnak föl. A hadműveleteket Grappától a tengerig Bo-roevics vezeti.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, június 15. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Élénk felderítő tevékenység. Merytől délnyugatra foglyokat ejtettünk. Az ellenségnek az Ancre mellett indított erősebb előretörését visszavertük. A tüzéségi

és aknavetőharc este a Somme mindkét partján feléledt.

A német trónörökös hadcsoportja: Noyontól délnyugatra a gyalogság tevékenysége helyi harci cselekményekre szorítkozott. A tüzéségi tűz ereje alábbhagyott.

Az Aisnetől délre a tüzéségi harc fokozott maradt. Az ellenségnek a villers-cotteretsi erdőben levő vonalaink ellen intézett ismételt részleges támadásait visszavertük. A foglyok száma az Aisnetől délre legutóbb vívott harcokban 48 tisztre, több mint 2000 emberre emelkedett.

Udet hadnagy 30-ik, Kirstein hadnagy 25-ik és 26-ik izben aratott légi győzelmet.

KELETI HARCTÉR.

Eichhorn hadcsoportja: Orosz bandákat, amelyek ereje mintegy 10,000 embert tett ki és amelyek Jaiszkából jövet az Azovi-tenger északi partján, a Miasz-öbölben szállottak partra, ahonnan aztán Toganrog ellen nyomultak támadásra, megsemmisítettük. Az ellenség egyes csapatait, melyek dereglyéken és tutajokon iparkodtak menekülni, a vízben összelőttük.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, június 15. A Wolff-ügynökség jelenti június 15-én este:

Az ellenségnek Bethunetől északra és az Aisnetől délre intézett támadásai vesztegetteljesen összeomlottak.

Compiègne lángokban

Hága, június 15. A „Daily Mail” jelenti Párisból: Compiègne az ellenséges tüzéség tüzelése következtében lángokban áll.

Békehangok Párisban

Genf, június 15. A francia kamara újonnan alakult pártegyesítése, a *Coalition Republicain*, amelybe az egész baloldal belépett, Páris védelme érdekében kiáltványt bocsátott ki, amelyben a többek közt a következőket mondja: „Ha ellenségeink békéről beszélnek, azt kívánjuk, irják körül pontosan, mit akarnak. Ne féljünk a csapdától. A haza nagy veszélyben van és azt kívánja tőlünk, hogy a veszedelemben a legnagyobb erélyt tanusít-

suk s hogy a békére való hajlandóságunkat tisztán, minden kétséget kizáróan nyilvánítsuk.

Clemenceau békeajánlatra hívja föl a németeket

Genf, június 15. Clemenceau lapja, a *L'Homme Libre*, második békecikket közöl, amelyben felszólítja Németországot, közzölje békefeltételeit az entente-országokkal. Franciaország kész meghallgatni a javaslatokat, a melyek a háborúnak végét vethetnek.

A szocialista Humanité-nak a francia cenzura megengedte annak közlését, hogy e cikket maga Clemenceau írta.

Páris új katonai kormányzója

Rotterdam, június 15. Párisból jelentik: *Guillaumat* tábornokot, a Macedoniában működő hadseregek főparancsnokát *Dubiail* tábornok helyére Páris katonai kormányzójává nevezték ki.

Általános munkássztrájk a bolsevik kormány ellen

Helsingfors, június 15. Pétervárott a munkásság képviselői gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a mostani kormány ellen általános politikai sztrájkot rendeznek. A gyűlés felszólította a munkásságot, hogy gondosan készüljenek a sztrájkra, amelynek főcélja, hogy a hatalom az alkotmányozó gyűlés kezébe jusson és kivívja Oroszország igazi szabadságát. — A sztrájkhoz a vasúti munkások is csatlakozni fognak.

Pogromkiáltvány Varsóban és Lodzban

Berlin, június 15. A *Vossische Zeitung* értesülése szerint a legutolsó napokban Varsó és Lodz minden utcáskán plakátokat ragasztottak ki, amelyek kétséget kizáró módon zsidóellenes pogromra szólították föl a lakosságot.

Az új termésrendelet

Szeptember 30-ig a H. T.-től lehet vásárolni gabonát

Budapest, június 15.

A hivatalos lap holnapi száma közli az új termésrendeletet. Ennek 1. §-a kimondja a terménynek a termelőnél való zár alá vételét.

A 2. §. felhatalmazza a közlélmzési minisztert, hogy a cséplést esetleg közérővel fogantossítsa.

A 3. §. megállapítja a termelőnek a termésre vonatkozó bejelentési kötelezettségét és elrendeli a kötelező cséplőkönyv vezetését.

A 4. §. kimondja a termésnek közszükségleti célokra való igénybevételét. A termelőnek jogában áll mindaddig, míg az elszámolás meg nem történik, az évi szükséglete terhére a megengedett mennyiséget fölhasználni. Jogosult a termelő termését az átvevő bizott-

URANIA

Ma, vasárnap

június 16.

Fred Roll I.

a 40valler betörő
bűnügyi regény
4 felvonásban

Főszereplő:

LOVIS ROLPH.

Dupla vőlegény.

defektív komédia
3 felvonásban.

Főszereplő:

VIGGO LARSEN.

APOLLO

Ma, vasárnap

június 16.

AZ

ESZMEJYI NŐ

dramai játék a nagy
időből 4 felvonásban.
Játszák a weni Hofburg-
theater kiváló tagjai.

Bűnjel

bűnügyi dráma
3 felvonásban.

Arany Bika mezei

Ma, vasárnap

június 16.

Henny Porten

főszereplésével

A királynő férje

vígjáték 3 felvonásban.

A rejtelmes hirdetés

bűnügyi dráma
3 felvonásban.

Az előadások minden

napokban

3, 6, 7 és 9 órákor.

ságnak az átvétel előtt is a H. T. részére megvételre följárni.

Az 5. és 6. §. a zab kivételével a terményeknek az átvételi bizottságok útján való átvételéről intézkedik. Az átvételi bizottság a cséplés befejezte után **azonnal köteles a termelővel elszámolni** és a felesleg átvételéről intézkedni.

Az általános rendelkezések a házi és a gazdasági szükségletekről intézkedik. A **tejkvóta iránt későbbi rendelet fog intézkedni**. A gazdasági év határnapját 1919. augusztus hó 15-ikében állapítja meg.

A 10. §. előírja, hogy a nem termelők házi szükségletére nézve a hatóságok **jegyzéket készítsenek**. A hatóságilag nyert beszerzési utalvány alapján, csakis a H. T.-től, **szeptember 30-ig terjedő szükségletükre terményt vásárolhatnak**.

A további szakaszok a termények ipari feldolgozásáról intézkednek.

Végül a termésrendelet a vámörlesztését 10, a darálás díját 8 százalékban állapítja meg.

A város zárszámadása

— A közgyűlés második napja —

A város törvényhatósági bizottságának tegnapi ülésén a közgyűlés ma megcsappant érdeklődés mellett folytatódott, pedig ma is igen fontos tárgyak, ezek között a város 1916. évi zárszámadása, szerepeltek a tárgysorozaton.

Weszprémy Zoltán főispán reggel 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést.

(A telekértékkadó)

A közgyűlés a telekértékkadóra vonatkozó szabályrendeletet tegnap megkezdett tárgyalását folytatta volna, azonban Szántó Sámuel dr. indítványára kimondta, hogy a részletes tárgyalás előtt kiadja egy bizottságnak, a melynek elnökéül Weszprémy Zoltán főispánt kérte föl s tagjaival a következőket választotta meg:

Polgári József, Juhász-Nagy Sándor dr., Bacsó Dezső dr., Jóna János, Kenyeres Károly, Szántó Sámuel dr., Radó Rezső dr., Poroszlav László, Freund Jenő dr., Dávidházy Kálmán, Balogh István, Körössy Kálmán dr.; hivatalból tagjai lettek Vásáry István dr. tanácsnok, Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Magoss György dr. tiszti főügyész, Aczél Géza főmérnök.

(A zárszámadás)

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ismertette az 1916. évi zárszámadást, amelynek el fogadását és jóváhagyását kérte.

Jánosi Zoltán két órás beszédben foglalkozott a zárszámadással és ezzel kapcsolatban a gazdálkodási rendszerrel s annak hibáival. Kifogásolta a pótdadók folytonos emelését, a jövedelmek alacsonyosságát, továbbá azt, hogy folytonosan póthiteleket vesz a tanács igénybe, felhatalmazás nélkül tesz kiadásokat. Erős kritikát mondott az előző élelmezési viszonyokról és az utóbbi években folyó gazdálkodásról. Kritikai megjegyzéseit konkrét tények felsorolásával kísérte. Így a Gombos-tanyai gazdaság ügyeit sorolta föl, szökött arról, hogy az előző közlelmezési rendszer alatt a közönség nem jutott hozzá az élelmicikkekhez. Összehasonlítást tett az akkori és a mai köz-ellátási faktorok tevékenysége között és rámutatott, hogy míg akkor két év alatt 1 millió korona igénybevétele mellett négy milliót forgalmazott a köz-ellátás, ma nem is egész egy millió igénybevétele mellett 46 millió koronát forgalmaz a köz-ellátási hivatal egy év alatt. Kifogásolta, hogy a régi köz-ellátás számadásai még mindig nem készültek el. Kifogásolta, hogy építkezéseket folytattak közgyűlési engedély nélkül. Szökött a most 100,000 koronát jövedel-

mező Weisz-féle szőlő eladásának tervéről, a napközi otthonok kudarcáról, a Hortobágyon termelt széna potom áron történt eladásáról, bírálatt tárgyává tette, hogy az erdőben termelt 100 métermázsza rozs és tengeri elszámolva sehoh sincs, végül a Katona-Oththonban rendezett ünnepek költségeinek a polgármester által a város terhére történt kiutalását. Indítványozta: küldjön ki a közgyűlés egy vizsgáló bizottságot, amely az általa felsorolt dolgokra vonatkozóan, de az egész gazdálkodásra vonatkozóan is tartson szigorú és alapos vizsgálatot és különösen terjeszkedjék ki a következő pontokra: 1. az erdei rozs és tengeri elszámolásának hiányára; 2. a Hortobágyon termelt széna értékesítésére; 3. a Katona-Oththonban rendezett ünnepség költségeinek kiutalására és ezzel kapcsolatban a polgármester által tett ama régebbi nyilatkozatra, hogy ő nem tudja, miből nyert az fedezetet; 4. a felhatalmazás nélkül történt kiadásokra; 5. a tehenészetnél közgyűlési és tanácsi engedély nélkül történt építkezésekre.

Végül kérte, rendelje el a közgyűlés, hogy a vizsgáló bizottság őt a tárgyalásánál hallgassa meg s azokra mindig hívja meg.

A felszólalást mély csendben hallgatta meg a közgyűlés és várta a választ. Amikor sem a tanács, sem a közgyűlés részéről senki sem állott föl szólásra, Juhász Ignác így kiáltott föl:

— Nincs válasz ezekre! Hiszen ez akkor teljes beismerése annak, hogy minden igaz, amit mondtam!

Kondor Kálmán főszámvevő kijelentette, hogy miután vizsgáló bizottság kiküldéséről van szó, nem akar reflektálni az egyes elhangzott dolgokra. — Csupán annyit kíván megjegyezni, hogy az erdei rozs és tengeri elszámolása azért nem kerülhetett be a zárszámadásba, mert az illető hivatal a számadást csak későn, májusban terjesztette be. A szénát az akkor megfelelő áron adták el.

A közgyűlés ezután egyhanguan elfogadta a zárszámadást általánosságban és részleteiben is, a vizsgáló bizottság kirendelését kimondta s annak tagjaival Juhász Ignác, Markovits Elemér dr. és Polgári József bizottsági tagokat választotta meg azzal, hogy jelentésüket 30 nap alatt terjesszék be.

(Egyéb ügyek)

Tudomásul vette ezután a közgyűlés a kórház 1918. évi költségvetését, amelyet a miniszter által utólag 6 koronára fölemelt napi ápolási költségekre tekintettel terjesztettek elő. Tudomásul vette és elfogadta a közgyűlés a központi szesziződe önálló városi kezelésbe vételére vonatkozó szabályzatot. Kimondta, hogy a csónakázó tó bérletét további 6 évre meghosszabbítja és hozzácsatolja a tó mellett fekvő 3 hold földet, amelyért a bérlő évenként és holdanként 100 koronát tartozik fizetni. Tudomásul vette a Debreceni Hitelbank szanalása ügyében a Pénzügyi központtal történt megállapodásokat és hogy a város követelését az utolsó fillérig megkapta, egyben a Pénzügyi központnak köszönetet szavazott. A rendőri büntető bíróság előtt a közvadás képviselővel Kölcsey Sándor dr., helyetteseivel Nyíri Ernő dr. és Kuthi Sándor dr. ügyvédekkel bízta meg. — Weisz Rózi és Krasznay Gizella, a házipénztári és tiszti teendőket megbízott hivatalnoknőknek április 1-től 100 korona havi pótdíjat szavazott meg.

Nyíri Ernő dr. amaz indítványára, hogy az eladásra kerülő földek 1—5 holdanként parcellázva adassanak el és a rokkant katonák itt előnyben részesíttessenek, kimondta a közgyűlés, hogy fentartja e tekintetben hozott előző határozatait. Jóváhagyólag tudomásul vette, hogy a köz-ellátási tanács Szölös Ármán vágóhídi igazgatónak a köz-ellátás terén kifejtett buzgó és eredményes működéséért 1500 korona tiszteletdíjat adott, miután óriási hasznot produkált új jövedelmi forrás megnyitásával.

Kimondta a közgyűlés, hogy a bérkocsi fuvardíjakat a rendes fuvarnál 50, a sétakocsizásnál 75 százalékkal fölemeli. A debreceni ingyenkenyer-egyesületnek 3000 koronát szavazott meg.

Bárdos Géza és társai indítványára utasította a közgyűlés a tanácsot, hogy a lakásinség enyhítésére tegyen javaslatot.

Végül a kérelemeket, felebvezéseket, nyugdíj, kegydíj iránti és egyéb kéréseket intézett el a közgyűlés.

A közgyűlés befejezése előtt Weszprémy Zoltán főispán Serényi János dr. gyakoronkot tb. aljegyzővé, Aberte Rajmund mérnököt tb. főmérnöké és Thonhauser Elemér rendőrparancsnokot I. osztályú rendőrparancsnokká nevezte ki.

A közgyűlés két óra előtt ért véget.

A debreceni Szurmay-nap

— A háromnapos ünnepek programja —

Mint már jelentettük, az elesett hősök és árvák segítésére alakított Szurmay-alap javára Debrecenben rendezendő ünnepeket június hó 23., 24. és 25. napjain, a jövő vasárnap, hétfőn és kedden fogják megtartani. A háromnapos ünnepek programját az alábbiakban ismertettük:

(Katonai és polgári népiünnepély a nagyerdőn)

23-án, vasárnap délután három órakor veszi kezdetét a nagyerdőn tartandó katonai és polgári népiünnepély.

A népiünnepélyt a katonazenekar nyitja meg, azután megkezdődnek a versenyek. — Lesz többféle verseny s utána katonai játékok bemutatása. Tréfás, kacagtató katonajátékok, amilyenekkel a mi derék vitézeink üres óráikban szórakozni szoktak. A katonai játékokat két haditepülőgép bemutatása követi. A közönség a népiünnepélyen csupán a földön nézheti és láthatja a repülőgépeket, mert azokkal vasárnap nem történik felszállás.

A népiünnepélyen sátorváros is lesz, ahol urhölgyek foglalnak helyet a sátrakban és virágot, pezsgőt, confettit árusítanak. Érdekesnek ígérkezik az iparművészeti sátor, a melynek minden darabját hadifoglyok készítették. A honvédelmi minisztérium hadsegélyző hivatal ezek közül is az értékesebbeket küldi le a debreceni Szurmay-napra. — Ezekből néhány darabot már a népiünnepély előtt láthat a közönség, mert a rendezőség valamelyik főtéri üzletben közszemlére fogja kitenni.

Lesz nyílt színpad is a népiünnepélyen, sétahangversennyel confetticsata és miután a népiünnepélyen benn különféle külön belépődíjak nem lesznek, csupán a népiünnepély területére szóló jegyet fizeti meg a közönség, ezeknek a jegyeknek az árát 1 koronában állapította meg a katonai rendező bizottság. — Mindenkinek tehát, aki a népiünnepélyre akar menni, 1 koronás belépőjegyet kell váltania, a közkatonák azonban kivételesen csak husz filléres jegyet váltanak. Ha a népiünnepélyen este táncvigalom lesz, ezen már külön belépőjegyek lesznek.

A népiünnepélyen női szépségverseny is lesz.

(A repülőverseny és a sport-ünnepély)

Másnap, hétfőn, június 24-én délután 4 órakor lesz a Nyulason a katonai sportünnepély és a repülőverseny. Két magyar hős repülő száll fel, akik már a harctéren ellenséges repülőket felett diadalmaskodtak. — Most lesz alkalma először látni a debreceni közönségnek: hova fejlődött az aviatika.

A katonai sportünnepélyen magas- és rudugrás, stafétafutás és fociball lesz. Csak ezek után kerül a sor a repülőgépekkel való felszállásra.

Valódi szállókötöző jutafonal

megérkezett, jutányos árban kapható!

ULLMANN SALAMON

fűszernagykereskedésben

Ferenc József-ut 69. szám.

Miután a rendezőség a vidéki közönségre is számít, melynek részéről szintén nagy az érdeklődés, a repülőversenyre szóló jegyeket csak kedd reggeltől kezdve lehet megváltani.

Aki meg akarja nézni a repülőversenyt, előre kell gondoskodnia jegyről, mert a rendezőség csak annyi ülőhelyről gondoskodik, amennyit szombatig a repülőnapon való részvételre megváltottak. A repülőversenyre egy páholy négy személyre 40 korona. Elsőrendű ülőhely személyenként 8 korona, másodrendű ülőhely 4 korona és az állóhely. hogy a szegényebb embernek is módot adjanak a megtekintésre, 1 korona. — Jegyek kedden reggeltől kezdve Békés Lajos uridivatüzletében és Aczél Henrik könyvkereskedésében válthatók.

A rendezőség gondoskodik róla, hogy sűrű vonatjárat és más közlekedési eszközök álljanak a közönség rendelkezésére. A nyulási gyakorlótéren holnap már megkezdik a hangárok építését, ahová a repülőgépeket helyezik el.

(Diszeladás a Csokonai-színházban)

A Szurmay-ünnepély harmadik napján, kedden, június 25-én a Csokonai-színházban theatre parée lesz, amelyen hírneves művészek és egy kedves kis dilettáns-gárda lép fel, akik már a Zita-napon is olyan emlékezetes sikert arattak. A színházi előadás műsora:

1. Nyitány, játssza a katonazenekar.
2. Sugár Teri, a budapesti Magyar Színház előadó művésznője.
3. Fenyves Gábor zongoraművész hangversenye.
4. „Verpeléti kisasszonyok.” Vigjáték I. felvonásban. Írta Than Gyula. Szereplők: Than Ilonka, Laczkó Mancsi, Vass Lusy, Than Gizike, Schneider István, Laczkó József.
5. Indig Alfréd hegedűművész fellépte.
6. Sándor Mariska, a m. kir. Operaház tüneményes hangú énekesnője, a Carmen és Aide operákból énekel és dalokat ad elő Farkas Ödöntől.
7. Szánthó Gáspár műdalokat és magyar dalokat énekel.
8. Zenekari hangverseny.

A színházi előadásra jegyek e hó 17-től, hétfőn reggeltől kezdve a katonai állomásparancsnokságnál, Szent Anna-utca 1. sz. a. válthatók. — A rendezőség úgy intézkedett, hogy néhány helyen kívül valamennyi jegyet egyszerre adja ki és így akik idejében váltják meg helyeiket, tetszésük és kedvük szerinti helyet válthatnak.

A jegyek ára: családi páholy 60 korona, földszinti és első emeleti páholy 40 korona, másodemeleti páholy 30 korona, elsőrendű támlásszék 10 korona, másodrendű támlásszék 8 korona, harmadrendű 4 korona, emeleti zártszék első sor 3 korona, második sor 2 korona, állóhely 1 korona, kárzati ülőhely 80 fillér, kárzati állóhely 60 fillér.

— A liszt- és kenyéradagok leszállítása. Várány István dr. tanácsnok a következő hirdetményt adta ki:

A közéletmezési hivatalt vezető m. kir. miniszter ur által az országos készletek arányában június 15-től július 15-ig terjedő időre rendelkezésre bocsátott liszt korlátolt mennyiségére, továbbá arra tekintettel, hogy a rendelkezésre álló lisztmennyiségből az eddig ellátottakon túl a lakosság egy további részének igényeit is újabbán számításba kellett venni, kénytelen vagyok a hatósági lisztellátást élvezők napi fejadagját bizonyos mértékben korlátozni. A f. évi június 16-tól kezdve mindazok részére kiszolgáltatandó napi lisztadagot, akik eddig napi 22 dkg. lisztet élveztek, napi 20 dkg.-ban állapítom meg. A f. évi június 16-tól kezdődőleg tehát a kereskedők és sütők ama fogyasztási igazolványokra, amelyekre eddig napi 22 dkg. liszt volt kiszolgáltatandó, napi 20 dkg. lisztet vagy az ennek megfelelő 28 deka kenyéret, egy hétre 1.40 dkg. lisztet vagy az ennek megfelelő 1.96 dkg. kenyéret szolgálhatják ki.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 16-án, az istentiszteleteket végzik: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, délután 3 órakor Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Ördög Lajos segédlelkész, 11 órakor Arday Aladár tábort lelkész, délután 3 órakor Erdélyi Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor Nemes István segédlelkész, az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor Ördög Lajos segédlelkész, a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor Kovács János vallásánár, a városi szegényházban délelőtt 9 órakor Erdélyi Sándor segédlelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Zemann Zoltán segédlelkész prédikál. Délután 5 órakor ima.

— Fráter Imre dr. állapota javul. Fráter Imre dr., a debreceni közkórház igazgató-főorvosa nemrégben súlyos beteg lett, annyira, hogy e hó 13-án, csütörtökön délután meg kellett operálni. Az operálás sikerült és a népszerű és közkeletűségnek örvendő igazgató-főorvos állapotában javulás állandó b e ma már jobban érte magát.

— Bécs kenyéradagját a felére szállítják le. Bécsből táviratozzák: A város és környéke kenyéradagját hétfőtől kezdve felére szállítják le.

— Az első jegyzések a VIII. hadikölcsönre. A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókiánál a következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: dr. Balkányi Miklós 100,000, Balkányi Béla, Áron Manó és Társa, I. D., Lindenfeld J. Jenő, Bosznay István huszárkapitány, Bosznay Károly, Bernfeld Sámuel egyenként 50,000, Weisz Bertalan 30,000, A. H. 25,000, Hevesi Julia, Wiener Adolf egyenként 15,000, Kovács Gyula, Fischer Vilmos, Engel Bence Vámospércs egyenként 10,000, dr. Geszti József, Binéth Vilmos Ármán egyenként 5000, Landau Izso 5000, Szabó Elek főhadnagy 4,600, Kohn Hermann 4000, Schiffmann Sámuel, Blumenstein Gyula, Halmágyi Sámuel Handel József gyógyszerész egyenként 2000, Krausz Lajos, Kurián Gyula egyenként 1000 korona.

— Dr. Trocsányi Béla kollégiumi orvos, nőgyógyász-születész hazaérkezett s rendeléseit újból megkezdte. Lakik: Kossuth-u. 8. sz. a., Kölcsonos Segélyező Egylet háza, I. emelet, bejárat Sas-utca felől. Rendel: vasárnap kivételével délelőtt fél 9—10-ig, délután fél 3—4-ig.

— Tízéves találkozó. Felkérem azokat a volt osztálytársaimat, akik 1908-ban a debreceni református főgimnáziumban tettek érettségi vizsgálatot, hogy a tízéves találkozó összehívásának megbeszélése végett június 23-ikán, vasárnap este fél tíz órakor a Hungária-kávéházban megjelenni sziveskedjenek. Debrecen, 1918. június 15. Dr. Szatmari Ferenc hírlapíró, a „Debreceni Ujság” belső munkatársa.

— A hortobágyi vásár. A Hortobágyon június 20-án csak lóvásár tartatik, egyéb állatvásár ragadós betegség miatt elhalasztatik. Mezőrendőrség.

— Hámori képviselőt hat hónapra ítelték. Aradról jelentik: Ma reggel kilenc órakor hirdette ki nagy közönség jelenlétében Kaveggia Béla rendőrbíró Hámori László képviselő ügyében az ítéletet. Büntetésnek mondta ki Hámorit 11 rendbeli kihágásban és ezekért össz-büntetésül hat hónapi elzárásra és 9600 korona pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén újabb négy hónapi elzárásra ítélte. Kötelezi ezenkívül az összes költségek viselésére. — lefoglalt termények értékéből befolyó 99,000 korona, valamint az ezután befolyó összegek a rokkantak alapjának jutnak. A rendőrbíró-ság az iratoknak a csalásra és megvesztegetésre vonatkozó részét a királyi ügyészséghez küldi át.

A védő felebbezett az ítélet ellen, az ügyész tudomásul vette.

Circus Renlow és Koczka társulatával kedden városunkba érkezik és szerdán este fél 9 órakor a Széchenyi-utca végén megkezdik előadásait. A cirkusztársulat már volt városunkban s nagy látogatottságnak örvendett. Tagjai elsőrendűek, lovai és vadállatai kitünően vannak idomítva.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

VIGSZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: Favorit, operett. — Az előadás délután 5 órakor kezdődik. HÉTFŐ: Nincs előadás.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: Oh, Teréz! operett. Este: Csárdáskirályné, operett. HÉTFŐ: Oh, Teréz! operett.

B. Sándor Erzsé hangversenye. — Ma este másodikban volt alkalma a debreceni közönségnek B. Sándor Erzsé kamaranékesnő felséges hangjában és szép énekében gyönyörködni és pedig ez alkalommal egy hangverseny keretében, amelyet Dienz Oszkár zongoraművésszel együtt tartott. Az előkelő, szép közönség ez alkalommal is elragadtatással és gyönyörűséggel hallgatta a művésznőt, akitől különösen Meyerbeer operaszereplője és Delibes „Lakmé” című operájának csengettyűáriája tetszett igen nagyon, mint amelyekben énekművésze legjobban csillogott. Dienz Oszkár finoman, szépen kísérte a művésznőt és nagy hatással és művészettel játszott több hangversenydarabot. Ezek közt Strauss—Dienz keringő-változatait és a tőle megszokott Dvorák: „Humoreszk”-et nagyszerűen adta elő. (pd.)

A Favorit utoljára. (A színházi iroda jelentése.) Az idei szezonnak egyik legkedveltebb operettje, a Favorit, ma kerül utoljára színre a Vigszínházban. Az előadás kivételesen 5 órakor kezdődik. Este a Vigszínházban nincs előadás.

Oh, Teréz! és Csárdáskirályné. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma délután félhét órákkal az Oh, Teréz! című bájos operett, este a népszerű Csárdáskirálynő operett kerül színre.

Hétfőn az Oh, Teréz! (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn a Csokonai-színházban az Oh, Teréz! operett kerül színre. Ez a bájos operett, mely a debreceni színházokban nagy és őszinte sikert aratott, a szezonban lekerült a műsorról, mivel a bérlet nem engedte meg, hogy állandóan műsoron legyen a bájos muzsikájú operett. Most, hogy a bérlet megszűnt, a közönség óhajának engedve, az igazgatóság akadálytalanul tarthatja műsorán. — A telt házak bizonyítják, hogy a pompás darab iránt állandóan nagy az érdeklődés.

Katonadolog. (A színházi iroda jelentése.) Teljesen új betanulással kerül színre kedden a Csokonai-színházban Zerkowitz kiváló és szép zenéjű operettje, a Katonadolog. A sláger-operett nagy gondnal és ambícióval kerül felelevenítésre, úgy, hogy a repriz kétségtelenül premier-hangulatban fog lejátszani. A főszerepeket Görög Olga, Seregh

URANUS

Korona-
Passage Telefon
2-28.

Ma, vasárnap, június 16.

HENNY MORTEN főszereplésével

A KIRÁLYNŐ FÉRJE

vigjáték 3 felvonásban.

A rejtélyes hirdetés

bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Prof. Nick Fantom a főszerepben.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Marsca, Káldor, Várnai, Kassai, Horváth Kálmán és Békeffyné játszák.

Henny Porten és Prof. Nick Fantom egy műsoron ma az Uranusban és az Arany Bika moziban.

Fred Roll II. „A gummikirály titkára” című kalanddráma hétfőn az Urániában.

Az **Apollo** hétfőn egy amerikai filmet mutat be, a „Péncz öfelsége” című ötfelvonásos drámát. — Az amerikai kinematográfia egyik legtekélyesebb, legművészebb rendezett produktuma ez a film.

A **Színházi Figaro** legújabb, igen érdekes számában jelenti be, hogy a férfi kedvencversenyt június 25-ikén zárja le.

Aki a hazáját és önmagát szereti,

gondosan ügyel arra, hogy kötelességteljesítésének e napokban hogy tesz eleget.

A VIII. hadikölcsönre jegyezni olyan feladat, amelyet az ország érdeke parancsol mindenkinek. A nagy világháború immár nyolcadszor kívánta meg a magyar nemzet áldozatkésztségét s bizonyos, hogy a haza ezuttal sem fog csalatkozni a magyar népben. Mindenütt ellenséges földön állnak diadalmas seregeink, melyeknek meg van az a törhetetlen ereje, hogy utolsó csapással kikényszerítsék az ellenségtől a béke áldott napját.

A legutóbbi hadikölcsön alkalmával a jegyzésnek egy új típusát tette népszerűvé a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalának ellenőrzése alatt álló Magyar Országos Biztosító Intézet részvénytársaság, amely hadikölcsönbiztosítás formájában hozta közel a nemzeti áldozatkésztség oltárához a nemzet legszélesebb rétegeit.

Aki magáról és családjáról, avagy szeretteiről gondoskodni akar, az a VIII. hadikölcsönjegyzés során is hadikölcsönbiztosítást köt. Ez a legcélszerűbb és leggazdaságosabb módja a kötelességteljesítésnek.

Mert a hadikölcsönt jegyző fél 10—20 év alatt fizetheti le a hadikölcsön zsszegét. Ezen idő lejártával a kötvényt teljes névértékben megkapja. Ha a biztosított fél előbb halna meg, úgy a hátramaradottak minden további díjfizetés nélkül megkapják a kölcsönkötvényt.

A biztosítással nincs orvosi vizsgálat, nincs semmiféle pótdíj, bélyegilleték.

A VIII. hadikölcsönbiztosítás díjtételei:
(10,000 koronáig orvosi vizsgálat nélkül.)

Ha a biztosítás ezer koronára szól:

évi egész tartam	éves tartam	évenként	félevenként	negyed-évenként
10	K 650.—	K 78.50	K 39.50	K 20.—
12	„ 620.—	„ 63.50	„ 32.20	„ 16.20
15	„ 550.—	„ 49.50	„ 25.—	„ 13.—
16	„ 540.—	„ 46.—	„ 23.50	„ 12.—
18	„ 520.—	„ 41.—	„ 21.—	„ 10.80
20	„ 500.—	„ 35.80	„ 18.20	„ 9.30

Mindenemüli bővebb felvilágosítást készséggel nyújt a Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T. debreceni központja, Debrecen, Simonffy-utca 1/b., I. emelet.

Parafa.

Uveg és söröshordó parafát

használt, töretlen, de nem műparafát **K 40.—**, új üvegparafát **K 80.—** pr kiló **veszek**, előzetes minifázás mellett utánvétellel is.

PAUL BIRNBAUM, Korkhandlung, Wien, 2., Darwingasse 39, bei der Nordbahn.

Ezen árak nem reklámárak, de tónyleg fizetettnek.

VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT, RÜNT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett „**SKABOFORM-KERŐS**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-félét kérjünk. Próbategy K 3.—, nagy tégely K 5.—, családi tégely K 12.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógytára, Győr. vételnei a „**SKABOFORM**” védjegyre ügyeljünk

Szőlő-, paradicsom-kötöző

Debreczen sz. kir. város erdőhivatalában (Nagyerdő), kötözésre alkalmas komlógyökér eladó. Debreczen, 1918 június 13-án.

Erdőhivatal.

Gazdasági és tűzifa árverés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonában Nyirmartonfalva határában levő Guthi erdőben **f. hó 19. és 20-án d. e 9 órakor** megtartandó árverésen 410 m³ gazdasági fa, 1500 ürm³ tűzifa és rőzse adatik el.

Találkozás 19-én a guthi erdőszlaknál, 20-án a telekhegyi erdőri laknál, (Szabó András erdőőr lakása).

Vételár azonnal fizetendő.

Becsáron alól semmi sem adatik el.

Kifuvarozási határidő szeptember 31.

Az anyag megőrzéséért eladó város felelősséget nem vállal.

Felvilágosítást az erdőhivatal ad.

Debreczen, 1918. június hó 11.

Városi tanács.

Borivőknek a bor keveréséhez!



köszömbösít a bor savanyúságát, ize kellemesen pezsgő. Nem fosti a bort.

Ajánlati felhívás.

A református egyház ajánlatot kér a város belterületén levő házai, templomai javítására, továbbá iskola padok legnagyobb részében Feivel-féle vaspadok és tanítói lakások javítására, külön egyes munka-nemekre kőműves, asztalos, lakatos, festő munkára vagy együtt az egészre. Az ajánlatok beadhatók **június hó 25-én déli 1 óráig**.

A munkák részletes kimutatása megszereshető az egyház gazdasági hivatalában június 17-ikétől, délelőlt 8 órától 1 óráig, és egyéb feltételek is itt megtudhatók.

Debreczen 1918 június hó 15.

Csáky Béla, gazdasági gondnok.

Általános Hitelszövetkezet

érdeklőzőségben

az Általános Forgalmi Bank részvénytársasággal

Debreczen, Király-utca 4. sz.

Julius 1-én

megnyitja X-ik évtársulatát, melybe tagok már májtól kezdve felvétetnek. **Folyósít kölcsönöket**

kezeség, bekebelezés, vagy értékpapirfedezet mellett, a legelőnyösebb feltételekkel, kötelezvényekre, váltó mellőzésével.

Heti törzshetét 1 korona,

melynek alapján a tagok 300 korona kölcsönt vehetnek igénybe. ooooooooooooooooooooo

Elfogadunk jegyzéseket a VIII. magy. hadikölcsönre

előnyös heti részletfizetési módzatok mellett. **Egy korona heti befizetés** ellenében 300— korona n. é. hadikölcsön jegyezhető eredeti árfolyamon.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szeűett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-üzüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlúkat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegegyek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Mely család fogadna el szabadságára szabóságban is jártas, vagy irodal célra, intelligens fiatal hivatalnoknót ellátásra és némi fizetésre fél napi viszontszolgálat fejében? Cím: „Wanipulanin” Wien, Taubstrasse 18. Zimmer 449.

1. minőségű tégla és cserép vagonba rakva nagyobb mennyiségben eladó. — Értekezhetni Tóth István-nál Sestakert, Poroszlay-ut 1., Sestakert.

Asztalozok 2 korona órabér, teljes ellátás és lakás mellett feivétetnek a Felsőbácskai Egyesült Gézmalom R.-T.-nél Szabadka.

Örleli tanusítvány elveszett. Becsületes megtaláló jutalomban részesül Méhusz-tér 11. szám alatt.

Kisasszony szép írással műszaki irodába felvétetük. Cím a kiadóban.

Öt vagy tíz kgramos élesztős postaládák darabja nyolcvan fillér, nagyobb vételnél hetven fillér. Szent-Anna 22., cmelet hátul.

Virágüzletbe, cukrászdába, kézimunka üzletbe vagy fűszerkereskedésbe állást keresek. 100 K fizetés, teljes ellátásra refraktálok. Címem a kiadóba.

Harisnyafelölés 3 párból 2 párt készítek. Kossuth-utca 58.

Élőné menetlő fűszerüzlet, halálozás miatt eladó. Miklós-utca 22.

Eladó 9 db Debreczeni Első Takarékpénztári részvény, 31 db Debreceni Ipar és Kereskedelmi bank részvény. Értekezhetni: Egyetemi építési vállalat, telefon 610.

Eladó kukoricagőz 38 m. hosszú. Megtekinthető Bácsy-u. 7. sz.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogleve van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó a Varga-utca 30. sz. sarokház. Értekezhetni Sestakert, Poroszlay-ut 1.

Sikerült megvennem egy megszűnt

zongora raktárt, minek folytán legjobb gyártmányu egészen új és kevésé használt rövid, kereszt húros zongorákat jutányosan szállíthatok.

Stenberg J. cég Nagyvárad, Szent László-tér 1.

Új falburkoló eszempo nagyobb mennyiségben eladó Bácsy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett

Eladó egy négy méteres üzlet-ernyő vasszerkezettel. Egy 1 1/2 méteres gumicső, egy petroleum-szivattyú és egy fali kirkat. Miklós-utca 22. az üzletben.

Cukorkák, és ványvizek legelőnyösebb körzetben **Széles Károlyné** csemegeáruházában, **Sereoz-József-ut 52.** — TELEFON 1109. — Kereskedőknek árengedmény.

Egy ügyes manikűröző érkezett Bécsből Krámernehőlyg-fodrásztermébe, Arany-Bika bérház.

Eladó ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, szaluk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kőlépcsők, lapos és kupás cserépek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthető Bácsy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

ENYV, GSIRIZ, GUMMI helyett minden üzamben kitűnően bevált az

„ARTIKA” ragasztószert. Vezérképviselő I. A. van Lith, Budapest, IX. Üllői-ut 21. Kerületi képviselő keresték.

Eladó ház Lorántffy-utca 25. 40 méter utcai fronttal. Ár 21000 korona. Értekezhetni Kigyó-utca 36.

Eladó vagy haszonbérbe azonnal kiadó: az új rendőrpálára nyíló telek 250 négyzetméterű, nagy jövőjű hely, kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezhetni jelentkezők a Debreceni Gazdák Bankja Rt.-nél, Kossuth-utca 17.